Differentialgleichungen II, SS06, 12.10.2000, (Lauterbach)

Aufgabe 1:

Gegeben sei die partielle Differentialgleichung erster Ordnung

TUy — 3x3uy =u.

a) Man berechne die allgemeine Lésung.

b) Mit Hilfe der allgemeinen Losung bestimme man die Lésung, die der Anfangsbe-
dingung u(z, 72*) = 2? geniigt.

¢) Man fiithre die Probe durch, ob die in b) berechnete Funktion auch wirklich die
Anfangswertaufgabe 16st.

Aufgabe 2:

Man lose die Anfangsrandwertaufgabe fiir die Wellengleichung unter Verwendung der
Fourier-Methode:

Uy = Uge +sin(x) + t2sin(37) , fir 0<z<m und t>0,
u(0,t) = 0 = w(m,t), fir t>0,
u(z,0) = 2sin(2z),
u(z,0) = 4sin(4x), fir 0<zx <.

Hinweis: FEs darf die sich aus dem Produktansatz ergebende Losungsdarstellung ver-
wendet werden.



